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Зайцевський Михайло – 1,
Скорик Ксенія – 2,

Стецьків Арсен – 3

ОНОВЛЕННЯ ТА РЕКОНСТРУКЦІЯ ОБ’ЄКТІВ ЗАСТАРІЛОГО ЖИТЛОВОГО ФОНДУ
аналітична записка

Проблема для аналізу: Незадовільний  рівень умов безпеки  проживання людей, у житлових
приміщеннях об’єктів застарілого житлового фонду. Симптоми: соціальний – економічний -
Замовником вирішення проблеми виступає Міністерство житлово-комунального господарства
України.

Зацікавленими сторонами у вирішенні проблеми є: об’єднання співвласників багатоквартирних
будинків (ОСББ), інвестиційно-будівельні компанії, виробники будматеріалів, банківські установи,
проектні, науково-дослідні інститути; районні ЖКГ, Київська Міська Державна Адміністрація,
Київська обласна державна адміністрація, Будівельна палата України, Кабінет міністрів України,
Міністерство регіонального будівництва України, Міністерство фінансівУкраїни.

Мета: Забезпечити безпечні умови проживання, що відповідають сучасним стандартам побутових
та житлових умов, громадянам (власникам) чиє житло належить до об’єктів  застарілого житлового
фонду.

Альтернативи для вирішення: 1) Залишення чинної політики без змін; 2) Впровадження
загальнодержавної цільової програми комплексного переходу управління застарілим житловим
фондом до органів та асоціацій ОСІБ.

Рекомендації по впровадженню: рекомендовано до впровадження № 2

Київ - 2009

1. Визначення проблеми/питання для аналізу
Рівень житлового забезпечення - це показник життя нації, наявності і кількісної характеристики

прошарку середнього класу, економічного зростання та правової справедливості в державі. Проблема
технічного відновлення об’єктів застарілого житлового фонду, їх реконструкції та підвищення
експлуатаційних якостей до сучасних стандартів є актуальною для більшості держав пострадянського
простору. На сьогодні вирішення цієї проблеми визначено пріоритетним напрямком державної
житлової та соціальної політики України.

Замовником  аналізу є Міністерство житлово-комунального господарства України.
В Україні симптомами проблеми є наступні тенденції:
Соціальний фактор – Житло завжди було і лишається одним із найважливіших інструментів на

шляху досягнення соціальних цілей у суспільстві. Житловий фонд України наразі включає значний
відсоток застарілих житлових об’єктів, а люди, що проживають в них, не мають належних умов
безпеки свого життя, що є однією з найгостріших соціально-економічних проблем в Україні. Велика
частина людей які проживають в таких будинках не мають достатніх доходів для того, щоби своїми
силами вирішити цю проблему (житлове питання), а ті хто могли – виїхали, придбавши собі нове
житло, а старі квартири здають в оренду. За обставин коли добробут населення дуже низький,
житлове питання - найбільш важливе серед усіх інших соціальних проблем, може бути вирішено
тільки за умов державного втручання. Крім того реконструкція застарілого житлового фонду є саме
тим резервом для створення соціального, і доступного житла якого зараз так потребують столиця та
обласні центри, які все більше зазнають тиску урбанізації,

Економічний – Процес старіння житла – це структурна проблема містобудування, що має сталу
негативну динаміку. В першу чергу це стосується застарілих комунікацій, незадовільного стану
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покрівель будинків  і ліфтів, які потребують постійного ремонту. Вкладання коштів на підтримання
цієї інфраструктури є неефективним тому, що це не призводить до суттєво якісних змін – оскільки
вона потребує не ремонту а повної заміни. Крім того, планування та інфраструктура районів
застарілого житлового фонду часто не відповідає вимогам сьогодення та є тягарем для комплексного
розвитку всього міста. Реальні втрати за рахунок застарілої міської інфраструктури та неефективного
використання міської території з часом починають перевищувати потенційні витрати на перебудову.

Психологічний – маючи державну підтримку у вирішенні житлових питань, люди стають більш
впевненими в майбутньому, починають більш активно відчувати себе громадянами країни,
пов’язувати  з нею життєві плани себе та своїх дітей

На сьогодні житловий фонд будинків перших масових серій (збудованих в 1930- 1970 роках), що
потребує заміни або реконструкції, складає біля 72 млн.кв.м  або близько 1,2 млн. квартир,  що
становить 23% від міського багатоквартирного житлового фонду. Фактично, кожний четвертий
міський житель є мешканцем квартири в будинку, який потребує реконструкції з підвищенням рівня
комфорту проживання, тепловою реабілітацією та інженерною модернізацією.  Орієнтовно 7% від
цього житлового фонду знаходиться у ветхому та аварійному стані (50 тис. ветхих будинків
загальною площею 5 млн.кв.м.). З часом ситуація ускладнюється, будинки старіють і переходять до
аварійного та ветхого стану.

Проблема є не новою. Проблема зумовлена незадовільним технічним станом та низькими
експлуатаційними якостями житлового фонду збудованого в 1955- 1970 роках.

Виникнення проблеми застарілого житлового фонду було спричинено в першу чергу тим, що в
часи післявоєнної відбудови країни та бурхливого технічно-індустріального прогресу в 1955-1970-х
роках, потрібно було в короткий термін переселити з бараків, підвалів і комуналок мільйони людей.
Житлове будівництво здійснювалося великими районами та масивами з застосуванням найбільш
економічних проектно-планувальних та конструктивних рішень, широкої типізації та індустріалізації
процесу, максимального зниження матеріалоємності житлових будинків, що зумовило вкрай
скромний стандарт тодішніх квартир. Так звані «хрущови» будувались дешево, массово, швидко і за
невисокими стандартами якості та були розраховані на досить обмежений термін експлуатації
(приблизно 30 років). Часто відбувалось планування мікрорайонів без перспективи на подальший
можливий розвиток інфраструктури. В той час це дозволило вирішити важливе соціальне і політичне
завдання.

Таким чином з часом постала комплексна проблема капітального ремонту чи реконструкції
цілих кварталів (мікрорайонів). Соціальної гостроти ця проблема почала набувати на початку 90х
років, вже за часів незалежності України, коли внаслідок кризи та незадовільної роботи ЖКГів
належним чином комунально не обслуговувались цілі мікрорайони, де вчасно не проводили планові
капітальні ремонти цих будівель, внаслідок чого частина з них поступово переходила до аварійного
стану.

Комплексно до вирішення цієї проблеми підійшли тільки нещодавно ініціювавши прийняття
Закону України «Про комплексну реконструкцію кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового
фонду». На сьогодні проблему не можна вважати вирішеною оскільки зазначений закон має багато
суттєвих недоліків і потребує системного доопрацювання, про що піде мова нижче. Приклади що до
ефективного вирішення цієї проблеми, яка є спільною для більшості країн пострадянського простору,
можна побачити в Росії та Білорусії.

Основний законодавчий акт, який регулює відносини у даній сфері діяльності є Закон України
«Про комплексну реконструкцію кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду».

В статті 3 закону визначено: «Цей Закон регулює відносини, що виникають у зв’язку з
реалізацією інвестиційного проекту комплексної реконструкції кварталів (мікрорайонів) застарілого
житлового фонду». Таким чином закон покликаний комплексно врегулювати відносини між
суб’єктами процесу комплексної реконструкції: громадянами-мешканцями застарілої житлової
забудови, забудовниками і органами державної влади та місцевого самоврядування.
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До прийняття закону пропонувалися наступні варіанти реконструкції застарілого житлового

фонду: а) добудова 1-2 поверхів з комплексною реконструкцією мереж; б) веєрне відселення і
будівництво нових будинків на земельних ділянках, раніше зайнятих забудовою; в) поєднання цих
варіантів. Закон не визначив будь-яку схему як єдино можливу, разом з тим, надав переваги варіанту
«б» – веєрному відселенню і будівництву нових будинків на земельних ділянках, раніше зайнятих
забудовою. Така схема реконструкції застарілого житлового фонду дозволить здійснювати
будівництво будинків із більшою поверховістю, а значить – збільшити зацікавленість інвесторів і
забудовників у проектах реконструкції взагалі.

В Статті 12 Закону встановлено вимогу до забудовника, про обов’язкове надання згоди на
відселення всіма без виключення власниками (наймачами) будинку який підлягає реконструкції. Це
є найбільш складною проблемою для забудовників і важелем впливу на нього мешканців будинків
(кварталів). Так в зв’язку з цим виникає питання, чи є реальним отримати згоду всіх осіб, які
проживають в будинку (будинках), які підлягають реконструкції, скільки це займе часу і скільки
коштів доведеться витратити на це інвестору-забудовнику. Фактично, положення статті 12 Закону
дають можливість громадянам (власникам та наймачам квартир) зловживати своїм правом власності
чи права користування житлом. Це, в кінцевому рахунку, може призвести до масових судових
процесів між будівельними компаніями та громадянами, а як наслідок – до втрати інтересу
будівельниками до таких об’єктів.

Також в статті 12 закону використовується поняття рівноцінності площі й кількості жилих
приміщень стосовно квартир, в які здійснюється відселення наймачів. Але сучасні будівельні норми і
стандарти у галузі будівництва не дозволяють будувати житло із такими самими показниками площі,
як це є у будинках, що підлягають реконструкції.

Позитивним аспектом є надання пільг забудовникам по платі за землю про що йдеться у статті
17 Закону. Але аналізуючи інші положення закону, можна визначити, що для будівельних компаній
не надано суттєвих преференцій.

Проблемним є питання інвестиційних відносини у сфері реконструкції застарілого житлового
фонду. Існує невідповідність між нормами Закону України «Про комплексну реконструкцію
кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду» та Закону України «Про інвестиційну
діяльність». На сьогодні закон жодним чином не врегулював, в якому порядку інвестор-забудовник
(переможець конкурсу) може на стадії будівництва отримувати кошти від фізичних осіб-інвесторів.

Отже, прийняття закону, безумовно, стало значним кроком в напрямку врегулювання проблеми
забезпечення громадян житлом і врегулювання проблеми реконструкції застарілого житлового фонду.
Але, на нашу думку, в цьому законі не повністю вирішено основні правові проблеми у
взаємовідносинах між забудовниками, мешканцями застарілого житлового фонду та владою.
Викладене засвідчує, що застосування Закону України «Про комплексну реконструкцію кварталів
(мікрорайонів) застарілого житлового фонду» супроводжуватиметься великою кількістю конфліктів,
судових процесів, а також потребуватиме тлумачення і надання офіційних роз’яснень. Разом з тим,
закон не створив достатніх і прийнятних механізмів які б зацікавили значну кількість забудовників
для того, щоб реконструкція застарілого житлового фонду була розпочата негайно, здійснювалась в
значних обсягах і була ефективною, та сприяли швидкому вирішенню проблем застарілого житлового
фонду в Україні.

6 лютого у Міністерстві з питань житлово-комунального господарства відбулася узгоджувальна
робоча нарада з доопрацювання наданих співвиконавцями зауважень до проекту Закону України
„Про внесення змін до Закону України «Про комплексну реконструкцію кварталів (мікрорайонів)
застарілого житлового фонду». Набуття чинності цього закону дасть змогу органам місцевого
самоврядування розпочати реальну роботу з розробки та реалізації проектів комплексної
реконструкції кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду із залученням інвесторів-
забудовників на конкурсних засадах.

Проблема потребує термінового вирішення, оскільки вона має важливі соціальні, економічні та
політичні аспекти, а її динаміка є такою, що з часом вона стає все більш гострою. Ефективно
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вирішена ця проблема може бути тільки за умов державного втручання. Вирішення цієї проблеми
надасть імпульс загальному розвитку українського суспільства, громадянської свідомості та
патріотизму людей.
2. Підстави для державного втручання

Проблема реконструкції застарілого житлового фонду має загальнодержавний рівень. Вона
проявляється в усіх містах та селищах міського типу України. Експертна оцінка даної проблеми
показала, що комплекс об’єктів застарілого житлового фонду перебуває у кризовому стані – стан
водопровідних, та інженерних комунікацій є вкрай незадовільним. Сьогодні в Україні на 5 млн кв. м
застарілого житлового фонду мешкає понад 100 тис. сімей. Вони вже мають житлову площу, але про
поліпшення їхніх умов, на жаль, не йдеться взагалі. Тим часом через 5— 10 років названі 5 млн.
перетворяться на аварійний фонд, і людей треба буде відселяти. Вирішення проблеми потребує
залучення великих коштів, загальнодержавної організації дій та перспективного планування – тобто
створення законодавчої та інституціональної бази, що не може бути вирішено на регіональному та
більш низьких рівнях.

Наразі існує Закон України «Про комплексну реконструкцію кварталів (мікрорайонів)
застарілого житлового фонду», що є першим конструктивним кроком до в ирішення цієї проблеми на
державному рівні. Закон має певні недоліки, та в разі їх виправлення може стати ефективним
механізмом вирішення проблеми на державному рівні.

3. Консультації (аналіз стейкхолдерів):
Організовані зацікавлені групи. Найбільшою та найбільш зацікавленою групою у вирішенні

проблеми є ОСББ – об’єднання співвласників багатоквартирних будинків, адже курс державної
політики буде визначати джерела фінансування відновлення застарілого житлового фонду та
швидкість цих процесів. Громадяни стомились від погіршення стану житлового фонду, який інколи
становить пряму небезпеку здоров`ю та  життєдіяльності власників квартир.

Виробники будматеріалів та будівельні компанії є двома організованими зацікавленими
групами, впровадження державної політики по відновленню застарілого житлового фонду не може не
принести додатковий дохід цим компаніям, тому будь-яке пожвавлення будівельного сектору
розглядатиметься як позитивний сигнал.

В даній кризовий період  мають бути зацікавлені інвестиційні компанії, банківські установи,
зарубіжні інвестори з резервом вільних коштів та стабільним фінансовим становищем.  Ціни на
нерухомість та в  будівельному секторі скоро сягнуть свого дна, тому є можливість вкласти кошти по
мінімуму та  отримати надприбутки, коли економка буде на підйомі. Інвестиція в нерухомість
сьогодні є досить низько ліквідним активом, зважаючи на постійне здешевлення нерухомості та
спадаючий попит, а теперішня вартість майбутніх «надприбутків» має набагато перевищувати
вартість інвестицій, щоб інвестори сьогодні ризикнули вкладаючи в нерухомість. В будь-якому
випадку, відновлення застарілого житлового фонду із залученням інвесторів – великий імпульс
фінансовим установам для розширення своєї діяльності в будь-який стабільний період.

Українська асоціація проектних організацій та науково-дослідні інститути також зацікавлені у
вирішенні проблеми оскільки це дозволить їм залучити значні кошти на розвиток наукоємних
технології.

Заінтересовані органи влади. Від органів державної влади зацікавленою стороною є Кабінет
Міністрів України, оскільки це інфраструктурний проект, який зумовить загальне підвищення попиту
в країні та приведе до ланцюгового пожвавлення в економіці  та в інших галузях національного
господарства. Окремо треба виділити Міністерство фінансів, яке завжди є зацікавленим у вирішенні
проблем в країні шляхом, що не потребують коштів з обмежених ресурсів державного бюджету.

Одним з ключових завдань районних ЖКГ є покращення житлових умов громадян, тож це
питання належить до його безпосередньої компетенції.

КМДА та обласні державні адміністрації. Цей проект вагомо вплине на розвиток
інфраструктури міста та рівня життя громадян, що в свою чергу приведе до більшої довіри до діючої
влади.
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Мінрегіонбуд України. Це відноситься до прямих інтересів Будівельної палати України, а саме

виконання регулятивних функцій на будівельному та суміжних із ним ринках, зокрема ведення
реєстру забудовників, формування кваліфікаційних вимог до них, визначення правил їхньої поведінки
та забезпечення дотримання кодексу честі, мінімізація ризиків інвесторів та найголовніше-це
забезпечення громадян доступним житлом

4. Моделювання проблеми
Цілі розв’язання проблеми: Забезпечити безпечні умови проживання, що відповідають сучасним

стандартам побутових та житлових умов, громадянам (власникам) чиє житло належить до об’єктів
застарілого житлового фонду.

Завдання для вирішення проблеми:
 Розробити ефективну стратегію дій по оновленню об’єктів застарілого житлового фонду.
 Провести вдосконалення законодавчої та нормативної бази житлово-комунального господарства.

Показники і критерії досягнення цілей

Показники результативності Критерії досягнення

 кількість відремонтованих об’єктів
застарілого житлового фонду.

 Протягом 5 років реалізувати не меньше 30%
запланованого обсягу загальних будівельних
робіт.

 кількість людей забезпечених безпечним
житлом, що відповідають сучасним
стандартам побутових та житлових умов,
в наслідок впровадження політики.

 Забезпечення якісним безпечним житлом не
менше ніж 40% громадян, чиє житло належить
до об’єктів  застарілого житлового фонду.

 якісний рівень забезпечених умов
проживання людей у відремонтованих
будинках застарілого житлового фонду.

 відповідність забезпечених умов проживання
людей в наслідок впровадження політики (у
відремонтованих будинках застарілого
житлового фонду) сучасним стандартам
побутових та житлових умов.

 рівень ефективності використання коштів
відведених на реалізацію політики
покращення умов проживання людей, що
живуть у об’єктах застарілого
житлового фонду.

 Співвідношення запланованих витрат і
очікуваного результату з реальним, з можливим
розходженням показників не більше 4%.

в) Обмеження:
По перше, перешкодою для ефективного вирішення проблеми шляхом державної допомоги є

нестача бюджетних коштів.
По друге, в разі залучення інвестицій, високий рівень корумпованості української влади, призведе

до нецільового та неефективного використання коштів відведених на реалізацію політики.
По третє, на сьогодні є наявність значних юридичних ризиків та відсутність суттєвих гарантій, які

б зробили реконструкцію застарілого житлового фонду економічно привабливою для інвесторів. Це
суттєво стримує активність забудовників та перешкоджає процесу реконструкції будинків та
кварталів, які складаються із застарілого житлового фонду.

5. Альтернативні варіанти розв’язання проблеми
№1. Статус-кво залишити нинішню політику без змін (що передбачає):
В рамках Загальнодержавної програми реформування і розвитку житлово-комунального

господарства на 2004 – 2010 роки. В 2009 році передбачається виділити  майже 100 млрд грн. на
проведення комплексної реконструкції (заміну) окремих будинків (об’єктів) та кварталів
(мікрорайонів) застарілого житлового фонду, (що передбачає знесення об’єктів  застарілого
житлового фонду в кварталі(мікрорайоні) і будівництво на їх місці нового житлового фонду кварталу
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(мікрорайону))  з подальшим переселенням мешканців будинків застарілого житлового фонду в нові
квартири.

Перевагами даної альтернативи по–перше, є існуюче законодавче забезпечення яким
передбачено вигідні умови відселення мешканців з будинків, що підуть під знос; виконана в цьому
напрямку низка досліджень економічного спрямування і значна кількість нормативних розробок з
реконструкції та капітального ремонту житлових будинків.

По-друге, доцільність цього варіанту зумовлена тим, що частина споруд застарілого житлового
фонду просто не підлягає капітальному ремонту (наприклад внаслідок ураження грибком). Нерідко в
таких випадках вихід один — зводити неподалік нові будинки, а старі просто зносити. Крім того, це
дасть можливість, без залучення власних коштів громадян, переселити значну кількість сімей, які
зараз стоять в черзі на отримання житла, в значно ліпші помешкання.

По-третє, повторна забудова жилих територій забезпечить приріст житлового фонду без
розширення кордонів міст та освоєння нових земель, що може стати стратегічним напрямом
житлового будівництва на найближчі 15−25 років. Це вирішить проблему попередження виникнення
аварійних ситуацій у застарілому житловому фонді, забезпечить комплексне оновлення й розвиток
інженерних мереж населених пунктів, сприятиме забезпеченню громадян якісним житлом. Оскільки
будівництво є одним з найкращих мультиплікаторів економіки це може позитивно вплинути на
економічний розвиток України (За розрахунками фахівців кожна гривня, вкладена в будівництво, дає
2 -2,5 гривні зростання ВВП, кожне додаткове робоче місце у будівництві забезпечує роботою 5-6
робітників у інших галузях економіки).

Негативами даної альтернативи в нинішніх умовах є низька політична та адміністративна
здійсненність, в першу чергу внаслідок кризи. Також, значно ускладнює реалізацію даної
альтернативи наявність значного відсотку громадян, які виступають проти можливих змін та
проявляють недовіру і небажання співпрацювати з інвестором забудовником. Крім того, існуюча
нормативно-правова база «Про комплексну реконструкцію кварталів (мікрорайонів) застарілого
житлового фонду» має ряд суттєвих недоліків та потребує подальшої розробки і  вдосконалення.

№2. Впровадження загальнодержавної цільової програми комплексного переходу управління
застарілим житловим фондом до органів та асоціацій ОСББ, з метою залучення коштів
власника на самостійне обслуговування та капітальний ремонт своїх будинків.

Дана альтернатива передбачає наступні заходи: передача відомчого житлового фонду в
комунальну власність територіальних громад та запровадження посад управителів будинків.
Створення в системі органів місцевого самоврядування окремих структур для системної і постійної
роботи об’єднань співвласників багатоквартирних будинків.

В рамках програми розробити такий регулятор, що покладатиме на органи місцевої влади
обов`язки із  стимулювання створення ОСББ. Визначити відповідальним та контролюючим органом
місцеві державні адміністрації, що звітуватимуть Кабінету Міністрів в особі Міністерства з питань
житлово-комунального господарства про стан інформованості, стимулювання та кількості проведених
установчих зборів ОСББ та здійсненні допомоги в проведенні реєстрації, що дозволить підвищити
адміністративну здійсненність.

Адміністративні заходи. Створення міськими радами спеціальних контрольних комісій з
моніторингу та контролю за ефективним виконанням ОСББ покладених на  нього співвласниками
будинку повноважень: моніторинг діяльності державних адміністрацій по стимулюванню створенню
ОСІБ; надання рекомендацій та проведення освітніх заходів; створення служб єдиного замовника;
розмежування функцій замовника підрядника та керуючого; персоніфікація кожного будинку –
виділення будинку як суб’єкта відносин з замовником та підрядником; впровадження змін у підходах
до формування тарифів.

Зважаючи на недоліки в законі, з метою створення прозорих, відкритих схем взаємовідносин
влада – населення – комунальні служби, на рівні місцевої влади створити районні програми
реформування житлово-комунального господарства. Для розширення можливостей і прав
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самостійного господарювання ОСББ впровадити відсутнє зараз (ст. 45)  право співвласників на
земельну ділянку, на якій розміщений будинок.

Напрямки розвитоку діяльності ОСББ. 1) Зобов`язати ОСББ бути учасником хоча б однієї
асоціації ОСББ для професійного представлення та вирішення проблем в сфері ЖКГ районів
житлових будинків в містах для ефективного діалогу з органами місцевого самоуправління та
постачальниками комунальних послуг. 2) Надати право ОСББ   делегувати певні функції асоціаціям.
Асоціації, так само як ОСББ вестимуть переговори з інвесорами-забудовниками та органами
державної влади про залучення інвестицій та надання цільових кредитів, але білшь професійно
представляючи інтереси власників квартир і від їх імені для будинків, що потребують реконструкцій.

Для динамічного вирішення проблеми ця альтернатива передбачає впровадження програми
цільового пільгового державного кредитування ОСББ власників квартир застарілого житлового
фонду для його ремонту та реконструкції.

Перевагами даного варіанту по-перше є те, що ініціатива з реконструкції «хрущовок» буде
виходити саме від їх мешканців, членів ОСББ, які самостійно обиратимуть яким чином
здійснюватиметься відновлення їхнього житла, що дозволить уникнути соціальних конфліктів та
протистояння із забудовниками.

По-друге, це зменшить навантаження на місцеві бюджети, які не здатні забезпечити
фінансування ремонту житла повним обсягом, і сприятиме залученню до вирішення проблеми
позабюджетних коштів власників житла; сприятиме реконструкції економічно невигідних об’єктів -
поодиноких будівель не цікавих для інвесторів. Дозволить залучити кошти отриманні за рахунок
сдачі ОСББ в оренду  нежитлових приміщень свого будинку на вирішення проблеми.

По-третє, створення та підтримка ОСББ, сприятиме поліпшенню вкрай складного становища
житлово-комунальної сфери країни.

Недоліками варіанту по-перше є те, що ідея створення ОСББ часто користується слабкою
підтримкою мешканців будинків через недостатню поінформованість про її переваги, та через
відсутність дієвих стимулів від  органів місцевої влади до створення ОСББ, а інколи і їх протидією,
через незацікавленість в зміні існуючої системи  ЖЕКів.

По-друге, реалізація цього варіанту призведе до значних фінансових витрат на стимулювання
створення ОСББ, і функціонування спеціальних комісій при міських радах, а також до значних
бюджетних збитків внаслідок надання пільгових цільових кредитів ОСББ для проведення
реконструкцій. Також внаслідок приватизації ЖЕКів можливе збільшення вартості  для населення
житлово-комунальних послуг.

6. Рекомендації та впровадження

Оцінки варіантів (альтернатив) політики
Критерії варіант 1 варіант 2

Результативність Середня2 Низька1
Ефективність Середня2 Висока3
Справедливість Середня2 Середня2
Політична
здійсненність

Середня2 Висока3

Адміністративна
здійсненність

Низька1 Середня2

Рейтинг варіанту 8 12

Отже, виходячи із зазначеної таблиці найбільш вірогідним для впровадження є варіант №2. По
суті така державна політика запускає в дію новий сектор економіки та коло нових споживачіа ОСББ
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в житлово-будівельних відносинах, де процеси можуть регулюватись без державного втручання та
незалежно від об`єму бюджетних трансфертів.  Для його впровадження необхідно перш за все такі
заходи:

1. Внести зміни до законодавства України - Житлового кодексу України, Закони України «Про
загальнодержавну програму реформування і розвитку житлово-комунального господарства на
2004-2010 роки», «Про житловий фонд соціального житла», «Про об’єднання співвласників
багатоквартирного будинку», «Про комплексну реконструкцію кварталів (мікрорайонів)
застарілого житлового фонду» та до деяких інших законодавчих актів.

2. Встановити відповідність між нормами Закону України «Про комплексну реконструкцію
кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду» та Закону України «Про інвестиційну
діяльність».

3. Ініціювати зміни до деяких законодавчих актів України стосовно створення механізму взаємодії
місцеве самоврядування-місцеві державні адміністрації, за для ефективної організації та
стимулювання створення ОСББ.

4. Ініціювати створення робочої групи що до перегляду розміру фонду для реформування ЖКГ в
Державному бюджеті  та перегляду принципів витрачання цих коштів.

5. Ініціювати внесення змін до Державного бюджету стосовно фінансування освітньо-допоміжної
діяльності органів місцевого самоврядування.

6. Приватизація ЖЕКів.
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